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Εθνική Επιτροπή Πληρωμών (ΕΕΠ) 

Δήλωση αναφορικά με την 3η συνάντηση της ΕΕΠ 

που πραγματοποιήθηκε στις 18 Νοεμβρίου 2019 

 

Επαναδραστηριοποίηση της Εθνικής Επιτροπής Πληρωμών 

Η τρίτη συνάντηση της Εθνικής Επιτροπής Πληρωμών (ΕΕΠ) συγκλήθηκε από την Κεντρική Τράπεζα 
της Κύπρου (ΚΤΚ) στις 18 Νοεμβρίου 2019, αποσκοπώντας (i) στην επαναδραστηριοποίηση της ΕΕΠ 
και (ii) στην εναρμόνιση των παραδοτέων και επικαιροποίηση των όρων εντολής αυτής, σύμφωνα με τις 
αντίστοιχες πρωτοβουλίες του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Λιανικών Πληρωμών (ERPB), καθώς και του 
Ευρωπαϊκού Φόρουμ για Καινοτομία στις Πληρωμές (EFIP).  

Υιοθέτηση των άμεσων πληρωμών (instant payments implementation)  

Η ΚΤΚ ενημέρωσε τα μέλη της ΕΕΠ ότι η Ευρωπαϊκή πολιτική για πληρωμές έχει θέσει ως πρώτη 
προτεραιότητα την υιοθέτηση των άμεσων πληρωμών, με την επίτευξη, μεταξύ άλλων, των ακόλουθων 
στόχων:  

- Διασφάλιση πανευρωπαϊκής κάλυψης εντός του 2020.  

- Υποστήριξη των αναγκών των τελικών χρηστών, μέσω ασφαλών, εύχρηστων και φθηνών 
λύσεων.  

Η ΕΕΠ συμφώνησε ότι θα ακολουθεί πιστότερα τους στόχους της ενιαίας αγοράς και για το σκοπό αυτό 
η ΚΤΚ κάλεσε: 

- Την πλευρά της προσφοράς να καθορίσει τις προτεραιότητες σχετικά με την υιοθέτηση των 
άμεσων πληρωμών.   

- Τους χρήστες (π.χ. Κυβέρνηση, Αρχή Ηλεκτρισμού Κύπρου, Αρχή Τηλεπικοινωνιών Κύπρου, 
επιχειρήσεις, καταναλωτές) να εξετάσουν τις ανάγκες τους και να αποφασίσουν κατά πόσο οι 

άμεσες πληρωμές θα εφαρμοστούν για τις εισπράξεις ή/και για τις πληρωμές και να 
αξιολογήσουν πιθανές προκλήσεις.  

Τα μέλη της ΕΕΠ συμφώνησαν με τη σύσταση μικρής ομάδας εργασίας, ώστε να καθορίσει τους 
στόχους, τα ορόσημα και τα χρονοδιαγράμματα προς την υιοθέτηση των άμεσων πληρωμών στην 
Κύπρο.  

Αναφορικά με τις υποδομές διακανονισμού άμεσων πληρωμών, διευκρινίστηκε ότι η ΚΤΚ, ως 
διαχειριστής του TARGET2-CY - TIPS Service, είναι έτοιμη να παρέχει υποστήριξη σε παρόχους 
υπηρεσιών πληρωμών και σε άλλους πιθανούς συμμετέχοντες, για τη συμμετοχή τους στο TIPS.   

Υιοθέτηση υπηρεσιών προς προώθηση περισσότερων περιπτώσεων εφαρμογής άμεσων 
πληρωμών (SCT Inst-based services) 

Η ΚΤΚ παρουσίασε συνοπτικά υπηρεσίες, τις οποίες εξετάζει το ERPB και το EFIP, αφού μέσω αυτών 
οι περιπτώσεις εφαρμογής άμεσων πληρωμών αναμένεται να αυξηθούν (π.χ. το σχήμα ‘SEPA Proxy 
Lookup (SPL)’ του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Πληρωμών (EPC), το ‘περιβάλλον σημείων 
αλληλεπίδρασης (Point of Interaction - POI)’, η ηλεκτρονική τιμολόγηση και πληρωμή (Electronic Invoice 
Presentment and Payment – ‘EIPP’), η εφαρμογή της ηλεκτρονικής ταυτοποίησης (e-IDs) και 
υπογραφής (eSignatures) στον τομέα των πληρωμών, κτλ.). 


